
École primaire publique F. Dolto 

Bourgbarré 

    Compte rendu du conseil d'école 

du 22 février 2018 

Début du conseil : 18h30 

28 personnes présentes 

 

Enseignantes : Mmes Renimel, Rabu, Dessard, Boulbin, Carrée, Pellerin, Daunay, 

Gogdet, Mieusset, Degeix, Le Tonquèze, Letort, Gueneuc, Eugène, Leclere, 

Gueguen et Buzaré. 

Excusés : M l'inspecteur 

Parents : Mme Zanella, Leborgne, Mme Guennec, M Castric, Mme Legall, Mme 

Géant, Mme Desille, Mme Jagut, Mme Martin, Mme Bignon 

Municipalité : Mme Bouthemy, M Sorais, Mme Grignon 

Excusés : M Le Maire 

 

Effectifs prévisionnels 2018 - 2019 

TPS : 12 

PS : 52 

MS : 47 

GS : 58 

CP : 55 

CE1 : 48 

CE2 : 54 

CM1 : 55 

CM2 : 46 

Soit 169 en maternelle et 258 en élémentaire. 

Pas d'ouverture de classe prévue pour la rentrée 2018. 12 TPS maximum, à 

adapter selon les effectifs de PS de la rentrée. 

Des logements vont être livrés dans l’année 2018, hausse des effectifs à prévoir. 

Effectifs au 22 février 2017 : 170 élèves en maternelle et 249 en élémentaire soit 

419 élèves pour le groupe scolaire. 

La rentrée 2018 

Vie de l’école : 
PPMS : 
Un exercice de fuite a eu lieu à l’école élémentaire le lundi 29 janvier à l’école élémentaire. 
Le constat a été fait que la sonnerie en élémentaire n'a pas été très bien entendue dans 
toutes les classes. Sauf dans le préfabriqué (Gwénaëlle) et dans les nouveaux bâtiments 
(Mélanie et Tiphaine). 
Un exercice intrusion attentat à l’école maternelle le jeudi 15 février. 
Ces deux exercices se sont très bien déroulés. 
Travaux : 
L’équipe pédagogique remercie la municipalité pour la réalisation des placards à l’école 
maternelle, l’achat des ordinateurs et l’installation des TBI dans 3 classes de l’école 
élémentaire. 
Lors du 2ème conseil d’école de l’année dernière nous avons eu l’information que le budget 



était voté mais reporté en 2018 pour le changement des fenêtres dans la classe de 
TPS/PS de Mme Renimel ainsi que pour le portail de l’école élémentaire pouvons-nous 
savoir quand les travaux seront réalisés ? 
 

Mairie : Cela est programmé en 2018 : remplacement de menuiseries en maternelle, 
portail et grillage de l’élémentaire budgétisés pour être réalisé cet été. Un abri pour mettre 
des vélos est budgétisé également en maternelle. Des chaises hautes ergonomiques 
pour les enseignantes ont également été voté. Les VMC des deux écoles vont être 
changées dès que le budget sera voté. 
  
Pouvons-nous avoir un retour sur le projet, annoncé en juin 2017, d’un programmiste 
urbain missionné afin de réfléchir à un réaménagement global des infrastructures liées à 
l’enfance : école maternelle, école élémentaire, restauration scolaire, centre de loisirs, 
voirie et stationnement en prévision de l'augmentation de la population Bourgbarréenne. 
 

Mairie : effectivement un audit auprès d'un programmiste est mis au budget : environ 
30000€, le cahier des charges est en cours d'écriture pour le secteur alsh, école, 
restauration scolaire, avec la volonté municipale de travailler sur l'évolution 
démographique avec les besoins de structures ; nombre de classes, nombres de places 
en restauration scolaire et à l’accueil de loisirs à long terme.  
Pouvons-nous créer une commission : école maternelle avec des enseignantes, des 
parents élus et des membres de la commission vie scolaire afin d’avancer sur ce projet. 
Mairie : cet audit sera mené en concertation avec les enseignants, les parents, les élus, 
le personnel municipal des différents services et le voisinage. 
 
Climat scolaire : 
 
Suite a beaucoup de remarques sur la violence, les insultes, les menaces, le harcèlement 
dans les questionnaires, nous avons décidé de nous rencontrer : L’école, VME, et la 
mairie. 
Cette rencontre a eu lieu mardi 13 février entre des représentants de VME, Mme 
Bouthemy, Mme Grignon, Thomas, Mme Daunay et Mme Buzaré afin de trouver des 
solutions envisageables pour palier à ce problème. 
A partir du jeudi 15 février deux services de cours ont été mis en place CP/CE1 et 
CE2/CM1/CM2. 
1ere récréation : CP, CE1 et une fois sur deux CE1-CE2 de Mme Degeix : 10h-10h20 et 
14h55-15h15 
2ème récréation : CE2, CM1 et CM2 : 10h20-10h40 et 15h15-15h35. 
Le mercredi matin nous avons laissé une récréation puisque les CE2 sont à la patinoire 
et les CM2 à la piscine en période 4. 
Afin de répondre au soucis des toilettes il a été décidé de sanctionner par un « carton 
Jaune » signé par l’élève et ses parents, toutes présences dans les toilettes pour jouer 
ou discuter. Ce même papier est donné sur le temps périscolaire.  Mêmes règles et 
sanctions sur les deux temps (scolaire et périscolaire) qui permet une homogénéité sur 
tous les temps. Nous constatons une amélioration. 
Cela permet de responsabiliser les élèves. 
Les parents semblent satisfaits car cela leur permet de pouvoir en discuter à la maison. 
Sur le temps de midi, Thomas propose de prendre à part les élèves de CE1 dans la salle 
d’activités pendant les 10 dernières minutes du temps de midi afin de procéder à un 
temps calme car il a malheureusement été noté que 80% des « remontrances » sont 
effectuées à l’encontre des CE1. 
Il a également décidé de limiter les temps sur la cour où les élèves sont trop nombreux : 



Cette semaine, deux animatrices étaient présentes aux côtés de Thomas, pour un temps 
d'échanges avant l'entrée en classe. 
Les élèves reviennent plus calmes et ce temps est bénéfique, ce qui permet de revenir 
sereinement en classe, bien qu'il soit à réajuster. 
C'est un temps pendant lequel les élèves peuvent, par exemple, faire de la méditation. 
Un temps d'accueil en classe est prévu également. 
Pas de sentiment de stigmatisation de la part des élèves qui se sentent davantage 
privilégiés de bénéficier de ces moments. 
Un animateur en plus est présent sur la cour afin que Thomas prenne du recul sur le 
comportement des élèves, sur la manière dont ils vivent « la cour ». 
 

Interventions parents : 

 

Retour questionnaires des parents : 

146 questionnaires pour 419 enfants scolarisés merci aux parents pour ce nombre 

important de retour. 

Première utilisation des adresses mail ce qui s'est ressenti dans les réponses. Vent de 

panique de la part des parents sur la violence dans la cour. 

Félicitations pour les photos. Seul bémol, les photos n'étaient pas sur le site et 

n'avaient pas de code. 

 

1- Comment s'est passé le 1er trimestre ? la vie à l'école, dans la cour, ... ? 

Côté Maternelle 

Très bon retour pour l’école maternelle. Les maitresses et les Atsem sont complimentées. 
En attente du projet du cirque avec beaucoup d’impatience. 
Quelques regrets de ne pas pouvoir rencontrer assez les maîtresses. 
 
Côté élémentaire 
Pas de commentaires particuliers car les violences ont pris le pas sur le reste. Les projets 
seront abordés au prochain conseil d'école, suite au retour de ce qui aura été mis en 
place. 
Le préau est petit donc effet de masse lorsqu'il y a tous les élèves. Donc depuis le 
nouveau système cela est plus simple de gérer les conflits et d'être vigilent. 
 
2- Votre avis sur le restaurant scolaire, les TAP, les abords de l'école (parking, 
chemin ...), le centre de loisirs et son nouveau Portail Famille sur Internet 
Côté Maternelle 

La cantine encore une fois divise. La qualité ne semble pas au RDV. 
Portail famille très apprécié. 
Retour globalement négatif sur les TAP => pas de commentaire au vue de la suppression 
l’année prochaine. 
Centre de Loisirs bruyant, donne l’impression « qu’il déborde » … Un préfabriqué va 
arriver. Parking saturé et sortie des TAP dangereuse. 
Plus de souplesse pour récupérer les enfants serait apprécié le mercredi. Ils aimeraient 
récupérer les enfants plus tôt. Comment organiser cela ? Comment prévenir le centre 
pour que les enfants ne commencent pas une activité. 
La mairie évoque un problème de déstabilisation du groupe lors de l'activité si les enfants 
partent avant. 
 
 



 
Côté Elémentaire 
 
Chemin sale et boueux – Problème de parking nommés à de très nombreuses reprises. 
Problème également d’éclairage aux abords du centre de loisirs et de l’école élémentaire. 
En Janvier/Février l'éclairage était coupé trop tôt. Ce serait mieux maintenant. 
Problème également sur les quantités servies au restaurant scolaire surtout pour les 
derniers groupes à passer. 
Pourtant la commune de Bourgbarré est la commune sur laquelle il y a le plus de déchets 
à la cantine. Est évoqué la question de la gestion des déchets avec les enfants. Les CP 
mangent toujours en premier et les CE1 en deuxième. 
La question va être posée pour savoir s'il y a toujours autant de déchets le midi. 
 
3- Le Conseil d'école extraordinaire s'est déroulé en décembre et les nouveaux 
rythmes ont été votés ... Quelles sont vos impressions sur le déroulé de la 
concertation ? Etes-vous satisfaits du résultat, des nouveaux horaires ... ? 

 
Côté maternelle et élémentaire 
Retour de la semaine à 4 jours est plutôt positif. Quelques remarques pour certains qui 
auraient préférés rester à 4,5 jours. 
Le retour systématique est fait sur le manque de concertation, tout est aller trop vite. Les 
parents auraient souhaité avoir l’avis des enseignantes, une réunion publique aurait été 
appréciée avec le « pour et le contre ». 
Pas de retour de la part de l'inspection sur le retour de la semaine à 4 jours. Cela arrivera 
probablement en Mars. 
L'accès au centre se fera par le restaurant scolaire, car des travaux sont prévus sur la 
rue George Brassens pendant les vacances. 
Le chauffage de l'ancienne partie en maternelle est défaillant, notamment dans le dortoir 
(15 à 17°). Est-il prévu de faire des travaux, de réparer les radiateurs ? 
 
Travaux prévus en Mai pour les classes des bâtiments en élémentaire. 

 

Rappel prochain conseil d'école le : Mardi 12 juin 2018 à 18h30 

 

Fin du conseil d'école à 19h.42 


